电话:88860494 E-mail:zjgrxw@163.com

把严明政治纪律 和政治规矩摆在突出位置

我们党是靠革命理想和铁的纪 律组织起来的马克思主义政党,在 党的各项纪律中,政治纪律是最重 要、最根本、最关键的纪律,是管方 向、管立场、管根本的总要求。2023 年12月,党中央印发了修订后的《中 国共产党纪律处分条例》,把坚决维 护以习近平同志为核心的党中央权 威和集中统一领导作为出发点和落 脚点,进一步严明党的政治纪律和 政治规矩。

习近平总书记在二十届中央纪 委三次全会上要求,以学习贯彻新 修订的纪律处分条例为契机,在全 党开展一次集中性纪律教育。广大 党员干部要深入学习贯彻习近平总 书记的重要讲话和重要指示精神, 把学习贯彻《条例》作为重要政治任 务,深刻认识政治纪律和政治规矩 的重要性,切实把对"两个确立"决 定性意义的深刻领悟转化为"两个 维护"的自觉行动,始终在政治立 场、政治方向、政治原则、政治道路 上同党中央保持高度一致。

我们党历来高度重视政治纪 律,严明纪律首要的就是严明政治

纪律严明是党的光荣传统和独 特优势,我们党正是在不断加强纪 律建设中纯洁组织、发展壮大的,严 明的纪律特别是政治纪律为我们党 在不同历史时期、完成不同历史使 命提供了坚强有力的保障。

党成立初期,就树立了明确的 "纪律立党"理念,尤为重视纪律建 设特别是政治纪律建设。1922年党 的二大诞生的第一部党章专门用9 个条文规定党纪,其中要求"区或地 方执行委员会及各组均须执行及宣 传中央执行委员会所定政策,不得 自定政策";1927年党的五大通过 《对于组织问题决议案》明确提出政 治纪律概念,指出党内纪律非常重 要,"宜重视政治纪律";1927年10 月制定人民军队基本纪律——"三 大纪律、六项注意",第一条就明确 "行动听指挥"……

随着认识和实践的深化,我们 党对严明纪律的规律性认识也在不 断深化,对政治纪律的要求更加全 面严格。维护党的团结和统一、对 党忠诚老实、严格请示报告制度等 写入《中国共产党章程》《关于党内 政治生活的若干准则》《中国共产党 纪律处分条例》等党内法规。

进入新时代,面对新形势新任 新要求 以习近平同志为核心的 党中央坚持问题导向,把严明政治 纪律和政治规矩摆在更加突出位 置,营造旗帜鲜明讲政治、从严从紧 抓纪律的氛围,对顶风违反政治纪 律和政治规矩的问题严查严处。

"党的十八大以来,在全面从严 治党实践中,我们深刻认识到,党内 存在的很多问题都同政治问题相关 联,都是因为党的政治建设没有抓 紧、没有抓实。"习近平总书记反复 强调,"政治问题,任何时候都是根 本性的大问题。全面从严治党,必 须注重政治上的要求,必须严明政 治纪律"。

在党的十八大后第一次出席中 央纪委全会时,习近平总书记就突 出强调政治纪律,指出"严明党的纪 律,首要的就是严明政治纪律";十 九届中央纪委三次全会上,习近平 总书记要求,"要严守政治纪律,在 重大原则问题和大是大非面前,必 须立场坚定、旗帜鲜明";党的二十 大上, 习近平总书记明确提出落实 新时代党的建设总要求,"加强党的 政治建设,严明政治纪律和政治规

矩";二十届中央纪委三次全会上, 习近平总书记再次强调,"坚持激浊 和扬清并举,严明政治纪律和政治

习近平总书记不仅强调政治纪 律和政治规矩的重要性,还结合实 践点问题、指路径、教方法。

在党的十八届四中全会上,列 举了违反政治纪律的"七个有之" 问题;在十八届中央纪委五次全会 上,首次明确提出遵守政治规矩的 要求;在党的十九大上,把严明政 治纪律和政治规矩作为党的政治 建设的重要内容,要求全党切实遵 守;在党的二十届一中全会上,明 确提出把维护党中央权威和集中 统一领导作为最根本的政治纪律 和政治规矩……反复强调、谆谆告 诫,为全党拧紧了严明政治纪律和 政治规矩的螺丝。

实践探索在前,总结提炼在 后。以习近平同志为核心的党中央 把严明政治纪律和政治规矩放在从 严管党治党、加强纪律建设的首位 来抓,实现制度与时俱进。

制定《关于新形势下党内政治 生活的若干准则》,把严明政治纪律 作为新形势下加强和规范党内政治 生活的重要内容;修订《中国共产党 党内监督条例》,将落实全面从严治 党责任,严明党的纪律特别是政治 纪律和政治规矩,推进党风廉政建 设和反腐败工作情况明确为党内监 督的主要内容之一;印发《中共中央 关于加强对"一把手"和领导班子监 督的意见》,要求各级领导干部特别 是高级干部要带头遵守政治纪律和 政治规矩,主动向党组织请示报告

加强纪律建设是全面从严治党 的治本之策。新时代以来,党中央 硬起手腕抓纪律建设,突出强调严 明政治纪律和政治规矩,推动各级 党组织和党员始终自觉地同党中央 保持高度一致,确保全党令行禁止, 确保党中央一锤定音、定于一尊。

《条例》把坚决维护以习近平同 志为核心的党中央权威和集中统一 领导作为出发点和落脚点,进一步 充实完善纪律规矩要求

党的十八大以来,党中央三次 修订纪律处分条例,把坚决维护以 习近平同志为核心的党中央权威和 集中统一领导作为出发点和落脚 点,进一步充实完善各级党组织和 全体党员在政治方向、政治立场、政 治言论、政治行为方面必须遵守的 纪律规矩。

2015年修订《条例》,将党的十 八大以来管党治党理论创新和实践 创新成果制度化,把党章、党中央的 纪律要求以及其他党内法规的纪律 规定,整合为政治纪律、组织纪律、 廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生 活纪律六项纪律;突出政治纪律和 政治规矩,强调政治纪律在六项纪 律中是管总的、打头的,是最重要的 纪律;充实完善"对违反政治纪律行 为的处分"规定,明确对妄议中央大 政方针,破坏党的集中统一等行为 予以党纪处分。

2018年修订《条例》,着力提高 纪律建设的政治性、时代性、针对 性。增加对在重大原则问题上不同 党中央保持一致行为的处分规定, 增加对搞山头主义、制造传播政治 谣言等危害党的团结统一行为的处 分规定,增加对搞两面派、做两面人 等对党不忠诚不老实行为的处分规 定……一系列重要修改,增补完善 政治纪律"负面清单",对管党治党 中的突出问题特别是"七个有之"问

2023年12月,党中央印发了修 订后的《条例》,坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的二十大精神,进一步 严明党的政治纪律和政治规矩,带 动各项纪律全面从严。

——牢牢把握党的纪律建设的 政治属性和时代特征。作为党的纪 律建设的基本法规,《条例》坚持用 贯穿党的创新理论的立场观点方法 引领纪律建设工作。贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想特别是 党的自我革命的重要思想,落实习 近平总书记关于全面加强党的纪律 建设重要论述和党的二十大报告关 于"三个务必"等要求,《条例》在总 则中增写"坚持自我革命"、"为以中 国式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业提供坚强纪律保障"等 内容,并在分则具体条文中贯通体

一坚决维护党中央权威,保 障党中央政令畅通。"两个维护"是 党的最高政治原则和根本政治规 矩,必须以严明纪律作保障。《条例》 完善保障党中央政令畅通的纪律条 款,在第五十六条中增写对不顾党 和国家大局, 搞部门或者地方保护 主义行为的处分规定,将贯彻党中 央决策部署只表态不落实行为由违 反工作纪律调整到违反政治纪律。

——推动完整、准确、全面贯彻 新发展理念,促进高质量发展。党 的二十大报告部署,加快构建新发 展格局,着力推动高质量发展。《条 例》新增第五十七条,充实党员领导 干部政绩观错位,违背新发展理念、 背离高质量发展要求的处分规定, 将搞劳民伤财的"形象工程""政绩 工程"行为由违反群众纪律调整到 违反政治纪律。通过明确纪律要 求,推动党员领导干部认真践行正 确政绩观,把高质量发展的要求落

——促进对党忠诚老实,维护 党的团结统一。《条例》在第五十四 条增写搞政治攀附行为的处分规 定,并新增第五十五条,明确对搞投 机钻营,结交政治骗子或者被政治 骗子利用的,以及充当政治骗子行 为的处分规定,以坚决打击此类具 有严重政治危害的行为,推动党员 做到对党忠诚老实,促进营造良好 政治生态。

-规范政治言行,坚定理想 信念。《条例》针对执纪监督中发现 的问题 在第五十一条增写对私自 阅看、浏览、收听有严重政治问题资 料,情节严重行为的处分规定;在第 六十九条进一步完善对党员信仰宗 教行为的处理处分规定;在第七十 条增写对个人搞迷信活动行为的处 分规定。

作为规范500多万个基层党组 织和9800多万名党员行为的党内 基础性法规,《条例》对严明党的纪 律、维护党中央权威和集中统一领 导发挥着重要作用。在总结实践经 验基础上,与时俱进完善纪律规范, 进一步严明政治纪律和政治规矩, 有利于充分发挥纪律建设标本兼治 的利器作用,确保各级党组织和全 体党员与党中央同心同德,真心爱 党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党, 在党的旗帜下团结成"一块坚硬的 钢铁"。

严格贯彻执行党的政治纪律和 政治规矩,带动各项纪律全面从严、

遵守政治纪律和政治规矩是遵 守党的全部纪律的重要基础。中共 中央政治局在审议新修订的纪律处 分条例时强调,要进一步严明政治 纪律和政治规矩,以严明政治纪律 带动各项纪律全面从严。各级党组 织和广大党员要把学习贯彻新修订 的条例作为重要政治任务,结合在 全党开展的党纪学习教育,自觉将 纪律要求内化于心、外化于行。

不搞不教而诛,推动形成"自觉 的纪律"。习近平总书记多次强调, 要养成纪律自觉,把他律要求转化 为内在追求。用好纪律"戒尺",首 先要让党员明确"严"的标准。要注 重深化纪律教育,着力解决对党规 党纪特别是对政治纪律政治规矩不 上心、不了解、不掌握等问题,促进 党员增强纪律意识、养成纪律自觉。

各级党组织要推进纪律教育常 态化,通过组织集体学习、个人自 学、专题培训等形式,加大《条例》宣 传教育力度,营造学纪、知纪、明纪、 守纪浓厚氛围,让广大党员深刻认 识搞投机钻营、政绩观错位等行为 的政治危害;把《条例》纳入党员干 部培训必修课,结合违反政治纪律 和政治规矩典型案例,引导大家把 遵规守纪刻印在心。广大党员特别 是党员领导干部要深入领会加强纪 律建设是全面从严治党的治本之 策,自觉遵守政治纪律和政治规矩, 坚持党的领导不动摇,贯彻党的路 线方针政策不含糊,始终在政治立 场、政治方向、政治原则、政治道路 上同以习近平同志为核心的党中央 保持高度一致。

法规制度的生命力在于执行。 要下大气力建制度、立规矩,更要下 大气力抓落实、抓执行。纪检监察 机关作为党的"纪律部队",在自身 模范遵规守纪的同时,要切实担负 起维护党纪的重要职责,强化监督 执纪,确保党的政治纪律和政治规 矩得到严格贯彻执行。

紧紧围绕新时代新征程党的使 命任务强化政治监督,确保党中央 决策部署落地生根、一贯到底。自 觉把政治监督融入重大发展战略、 重要政策举措、重点项目任务的制 定和落实中,推进政治监督具体化、 精准化、常态化,确保党中央重大决 策部署到哪里,政治监督就跟进到 哪里。紧紧围绕习近平总书记重要 指示批示和党中央大政方针,常态 化开展落实情况"回头看",督促全 党统一思想、统一意志、步调一致向

坚决纠正政治偏差,及时消除 政治障事, 坚持激油和扬清并举 严明政治纪律和政治规矩。聚焦政 治忠诚,及时发现、着力解决"七个 有之"问题,坚决纠治"低级红"、"高 级黑";聚焦政治安全,对在党内搞 政治团伙、小圈子、利益集团的人决 不手软;聚焦政治责任,把监督重点 放在推动各级党委(党组)和领导干 部特别是"一把手"担当领导责任 上;聚焦政治立场,督促党员干部坚 决站稳党性立场和人民立场,始终 为党尽责、为民造福;聚焦党内政治 生活,督促各级党组织落实民主集 中制,进一步增强政治功能和组织 功能。

纪律严明是我们党不断从胜利 走向胜利的重要保障。各级党组织 和广大党员要全面准确理解《条例》 的丰富内涵,严格执行和维护党的 政治纪律和政治规矩,以严明的纪 律确保全党自觉同以习近平同志为 核心的党中央保持高度一致,统一 思想、统一行动,知行知止、令行禁 止,形成推进中国式现代化的强大 动力和合力。

据《中国纪检监察报》

奥运经济"持续升温



昨日,在金华义乌国际商贸城里, 外商在选购球类等体育用品。随着 2024年法国巴黎奥运会日益临近,"奥 运经济"持续升温。在金华义乌国际 商贸城,各种体育用品吸引了不少海

内外客商下单。根据义乌海关数据,今 年1月至2月,义乌体育用品出口17亿 元,同比增长70.5%。其中义乌对法国 出口5.4亿元,同比增长42.1%。

通讯员胡肖飞 摄

82位浙菜大师打擂台 哪道菜是你心中的 "浙江味道"?

本报讯 记者吴晓静 通讯员佟大 行报道 枇杷土焖肉、宋嫂蟹肉羹、家 烧鲻鱼、糟骨头蒸大鲳鱼……近日,在 2024"味美浙江""建行杯"浙菜经典争 霸赛及城市地标美食选树活动中,15 道美味的菜品脱颖而出,入选浙菜经 典五星金牌榜。

活动中,来自浙江11个市的82位 浙菜大师切磋厨艺、各显神通,以浙菜 十大宗师为代表的专业评审团和媒体 特邀评审团齐聚杭州、现场点评。经 过激烈的角逐,最终评选出浙菜经典 五星金牌榜、浙菜经典四星金牌榜、经 典浙菜传承奖、经典浙菜创新奖等。

活动现场还设置了"味美浙江"美 食市集,通过沉浸式的展示集中呈现浙 江省各地特色名小吃、名点、非遗美食 等,烹饪制作的各类菜肴广受百姓欢 迎。两天时间,参观人员近9万人,现 场70多个展位共计销售300多万元。

本次活动由省商务厅、省文化广

电和旅游厅、省市场监督管理局主办, 不仅是对浙江省餐饮行业的一次大检 阅,更是对餐饮从业者技能水平、文化 传承和创新意识的一次全面展示。后 续省商务厅将联合其他部门实施推进 餐饮发展的九大工程,并将于5月份 在杭州举办2024"味美浙江"食在杭 州餐饮消费欢乐季启动仪式及展览展 示活动,全力推动餐饮发展进入为民 乐民富民新发展阶段。



扫码查看获奖菜品名单

我省居民发病率、 死亡率前10位癌谱出炉

肺癌发病率、死亡率男女均排首位

本报讯 记者沈佳慧报道 昨日, 第30届全国肿瘤防治宣传周浙江启 动仪式在杭举行。今年国家卫生健康 委宣传周主题是"综合施策 科学防 癌",旨在按照《健康中国行动一癌症 防治行动实施方案(2023-2030年)》 要求,扩大癌症防控科普宣传,普及抗 癌健康知识,全面提升全社会癌症防 控意识,动员全社会支持和参与癌症 防治工作,营造全民防癌抗癌的良好

《2023浙江省肿瘤登记年报》数 据来自全省22个国家级肿瘤登记地 区收集上报的癌症发病与死亡监测资 料,共覆盖全省34个区县2169万人 口,约占浙江省户籍的42.92%,其中 城市地区人口占61.28%,农村地区人

浙江省肿瘤登记地区癌症发病前 10位依次为肺癌、女性乳腺癌、甲状 腺癌、结直肠癌、前列腺癌、胃癌、肝 癌、宫颈癌、胰腺癌和淋巴瘤,前10位 癌症占全部癌症的78.88%。与《2022 浙江省肿瘤登记年报》数据相比,肺 癌、结直肠癌、前列腺癌和胰腺癌发病

率增幅超过5%,其中胰腺癌挤进发病 前10位。

男性发病前10位分别是肺癌、结 直肠癌、胃癌、肝癌、前列腺癌、甲状腺 癌、食管癌、胰腺癌、淋巴瘤和膀胱癌, 前10位癌症占全部男性癌症发病的 83.58%,与《2022浙江省肿瘤登记年 报》数据相比,结直肠癌和前列腺癌发 病率增幅超过5%,胰腺癌发病率增幅 超过10%。

女性发病前10位分别是肺癌、甲 状腺癌、乳腺癌、结直肠癌、胃癌、宫颈 癌、脑肿瘤、肝癌、子宫体癌和胰腺癌, 前10位癌症占全部女性癌症发病的 84.34%,与《2022浙江省肿瘤登记年 报》数据相比,结直肠癌发病率增幅超 过5%,肺癌发病率增幅超过10%,超 过甲状腺癌排在女性癌症发病率首 位,胰腺癌挤进女性发病率前十位。

浙江省肿瘤登记地区癌症死亡前 10位依次为肺癌、肝癌、结直肠癌、胃 癌、胰腺癌、前列腺癌、食管癌、女性乳 腺癌、淋巴瘤和胆囊癌。前10位癌症 占全部癌症死亡的81.97%。男女性 癌症死亡率排名第1位的都是肺癌。

-广告

4月11日,开化县城底线40K+850路段,开化县公路 港航与运输管理中心的养护人员和机械正忙着洗刨和清 理路面。为保障2024首届钱江源公路自行车赛顺利进 行,营造良好路域环境,该中心组织养护公司对城底线不 平整路段开展修补,共投入洗刨机、压路机、挖掘机等机 械8台次、人工20余人。 徐曙光、楼雄军 摄

污水入网"门口办""就近办"



4月9日,绍兴市上虞区排 水管理有限公司工作人员来到 谢塘镇便民服务中心,放置业务 咨询牌,并广而告之,企业污水 入网相关问题可电话热线寻求 帮助,公司有专人答复

4月份以来,上虞区排水公 司在"一窗通办、一次收集、一次 办结"标准化服务流程的基础 上,探索推出了企业污水入网业 务资料提交属地代办制。截至

目前,该公司已设立乡镇代办点15处,为全区有污水入网需求的企业提供 属地代办服务,确保申报审批快、上门服务快、业务落地快,真正实现"门口 办""就近办"

绍兴市越城区小吹烟冷饮铺(统一社会 言用代码:92330602MACM67LY28)遗 大营业执照副本,以及公章一枚,声明

毕延杰不慎遗失士兵证,证号:士字第 宁波瓷缘艺术品有限公司遗失公章 **浙江联坦国际贸易有限公司**遗失公章

金华市峰露企业管理咨询有限公司遗 杭州泉达贸易有限公司不慎溃失杭州 1330101557932411X的营业执照』

杭州泥盆纪文化传播有限公司溃失么 舟山市明航机械有限公司(统一 弋码 91330902MA2A36QC6J)遗乡

201433142342522198804194536 **中隆贸易(浙江)有限公司**遗失公章,财 嘉兴市网侠饰品有限公司,统一社会 用代码 91330483MABW9X9C06 遗营业执照正副本、公章、财务章,法章(李侠),声明作废。

环境影响评价第二次信息公示 法》(生态环境部令2018年第4号)等相

宁波至余慈市域(郊)铁路工程配套项目

关规定,将《宁波至余慈市域(郊)铁路 工程配套项目》的环评信息公示如下, 欢迎公众积极参与并提出宝贵音回 一、环境影响报告书征求意见稿获

取方式

环境影响报告书征求意见稿纸质 版获取方式:向建设单位索要纸质环境 影响报告书征求意见稿,索要方式见建

设单位及联系方式 征求意见稿索要邮箱: 46060241@qq.com,来者请注明来意。

二、征求意见的公众范围 本次征求意见的公众范围是实施 《宁波至余慈市域(郊)铁路工程配套项 目》可能受到影响的有关企事业单位 乡镇、村庄、社会团体及个人,与宁波至 余慈市域(郊)铁路工程配套项目相关 领域的专家,关注环境公共利益和公众 环境权益的其他单位和个人。公众可

根据《环境影响评价公众参与办 以就本项目在实施过程中可能对周围环境产 生的影响发表自己的意见和看法

三、公众提出意见的主要方式和途径 公众可通过电话、邮件、写信等方式提交 公参意见表。公众意见表的网络链接:

https://pan.baidu.com/s/1U_54j-4SviR_ ktVACMaLhg?pwd=1234

四、项目实施单位的名称和联系方式 实施单位:宁波市市域铁路投资发展有

限公司 联系人:黄工 联系电话:0574-83888716 邮箱:1035178565@qq.com 通讯地址:浙江省宁波市鄞州区邱隘镇 宁穿路3399号4楼405办公室

邮编:315100 五、公众提出意见的起止时间 本公告发布日期起10个工作日内 宁波市市域铁路投资发展有限公司

2024年4月16日